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МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНИХ
ПІДПРИЄМСТВ

О. В. Захарчук, д.е.н., старший науковий співробітник
Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки», м. Київ, Україна

Значимим обов’язковим елементом капіталозабезпеченості аграрного 
виробництва є основні засоби. Від рівня фондооснащеності угідь і 
фондоозброєності праці сільськогосподарських виробників, комплексності, 
стану та рівня інноваційності засобів виробництва залежить результативність 
господарської діяльності в галузі. Нині кількісні та якісні параметри основних 
засобів сільського господарства України не сприяють високим конкурентним 
позиціям вітчизняних аграріїв, перш за все середніх та малих форм 
господарювання.

Матеріально-технічне забезпечення підприємств різних форм 
господарювання знаходиться на неналежному рівні через диспаритет цін, 
недосконалість кредитної та амортизаційної політики, недостатню державну 
підтримку.

Рівень забезпечення сільськогосподарських підприємств 
сільськогосподарською технікою незадовільний. Забезпечення 
сільгосппідприємств технічними засобами складає біля половини від 
технологічної потреби і на жаль забезпеченість с-г підприємств основними 
видами техніки має тенденції до зниження. Порівняно з 2005 роком 
оснащеність сільськогосподарських підприємств основними видами техніки у 
2016 р. знизилася на 23-67 %. Так в сільськогосподарських підприємствах нині 
використовується лише 132,7 тис. тракторів, 27,4 тис. зернозбиральних 
комбайнів, 4,9 тис. кормозбиральних, сівалок всіх видів 67,2 тис. шт., 
сінокосарок тракторних 8,2 тис. шт., жаток 14,5 тис. шт., доїльних установок та 
агрегатів 10,3 тис. шт., роздавачів кормів для великої рогатої худоби 3,5 тис. 
шт., транспортерів для прибирання гною 16,3 тис. шт.

У 2016 році в сільськогосподарські підприємства надійшло 10,5 тис. 
тракторів, а вибуло 6,2 тис., зернозбиральних комбайнів -  відповідно 2,5 та 
1,9 тис. шт., кормозбиральних комбайнів -  відповідно 280 та 408 шт., сівалок 
надійшло 5,4 тис., а вибуло 3,5 тис. шт., жаток валкових -  1855 та 844 шт., 
доїльних установок та апаратів -  425 та 478 шт., роздавачів кормів для великої 
рогатої худоби -  233 та 267 шт., для свиней -  145 та 415 шт., транспортерів для 
прибирання гною -  601 та 1178 шт.

Для сільгосппідприємств важливим є питання оновлення технічних 
засобів. Для нормального відтворення машинно-тракторного парку потрібно 
щороку закуповувати 8-12 % від наявної техніки, а з урахуванням 
впровадження інноваційно-інвестиційних моделей розвитку аграрної галузі -  
18-20 %.
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З розвитком сімейних фермерських господарств, сформованих на базі 
особистих селянських господарств, безпосередньо пов'язаний розвиток малих 
форм господарювання. Вони потребують відповідного матеріально-технічного 
забезпечення. Останніми роками відмічається незначне підвищення 
забезпеченості особистих селянських господарств (домогосподарств, місце 
проживання яких зареєстровано на території сільських населених пунктів і 
членам яких відповідно до чинного законодавства надані земельні ділянки з 
цільовим призначенням «для ведення особистого селянського господарства») 
окремими видами виробничих засобів, однак він залишається надзвичайно і 
стабільно низьким для ведення товарного виробництва.

Зважаючи, що концепція багатофункціональності сільського господарства 
на сьогодні має стати основою стратегії розвитку галузі в Україні, зростає 
потреба в стимулюванні малого та середнього агробізнесу. В контексті цього як 
необхідне слід розглядати формування відповідного рівня матеріально- 
технічного забезпечення особистих селянських господарств, які в перспективі 
мають стати фермерськими господарствами, сімейними фермами.

Прикладом цього слугує досвід Польщі, уклад аграрної економіки якої 
зорієнтований переважно на малі форми господарювання, що ведуть товарне 
сільськогосподарське виробництво. В польських фермерських господарствах, 
що за площею угідь відповідають особистим селянським господарствам 
України, рівень оснащення аграрного виробництва основними засобами в рази 
більше.

Висновок. Для зростання машинно-тракторного парку підприємств різних 
форм господарювання до рівня спроможного забезпечити своєчасне і якісне 
виконання повного циклу сільськогосподарських робіт необхідно розробити і 
впровадити наступні заходи:

- наповнення ринку сільськогосподарської техніки відповідними 
машинами та обладнанням, зокрема шляхом стимулювання їх виготовлення 
вітчизняними машинобудівними підприємствами;

- забезпечити умови для створення спільних підприємств з виробництва 
сільськогосподарської техніки;

- удосконалити існуючі та розробити нові нормативно-правові акти щодо
державної підтримки техніко-технологічної модернізації аграрного
виробництва та пріоритетів розвитку вітчизняного сільськогосподарського 
машинобудування та виробництва міні-техніки;

- переорієнтувати адресність державної інвестиційної підтримки 
сільського господарства на користь сільськогосподарських виробників середніх 
та малих форм господарювання, включаючи домогосподарства населення;

- удосконалити організацію та управління системою інженерно- 
технічного забезпечення сільського господарства;

- удосконалювати і розвивати систему технічного сервісу задіяного 
обладнання та техніки;
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- сприяти розширенню мережі сільськогосподарських обслуговуючих 
кооперативів спільного використання сільськогосподарської техніки та участі в 
них домогосподарств населення.

Список літератури
1. ЛукиновИ. И. Воспроизводство и цены: монография. Москва.

Экономика. 1977. 431 с.
2. Захарчук О. В. Проблеми матеріально-технічного забезпечення

сільськогосподарських підприємств України. Економіка АПК. 2014. №7. 
С. 92-99.

3. Іванишин В. В. Організаційно-економічні засади відтворення і
ефективного використання технічного потенціалу аграрного виробництва: 
монографія. Київ. ППЦ «ІАЕ». 2011. 350 с.

4. ЛупенкоЮ. О., Захарчук О. В., Вишневецька О. В. Матеріально-
технічне забезпечення сільського господарства України: навчальний посібник. 
За ред. Ю. О. Лупенка та О. В. Захарчука. Київ. ППЦ «ІАЕ». 2015. 144 с.


